

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias.

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almería, Jueves, 28 de Junio de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 3 044

## SUEÑO Y REALIDAD

### Paso a la diosa...

Fué en la noche del "Día de la Prensa" de 1916. Sugestionado por la intensa luz de aquella jornada, me metí en la cama... y debí soñar, porque fui testigo de cosas raras y curiosas.

Via la prensa bajo la figura de una mujer facinorosa, vestida con la fastuosidad del Oriente... Era hermosa, y mostraba un rostro cruel, era la hermosura y el despotismo; parecía ángel, y encarnaba en ella el genio de la seducción... y una risa sarcástica, hija del orgullo, vagaba por sus labios deznina...

Con solemnidad de prosopopeya empezó a subir a su trono, que en el centro de una plaza inmensa brillaba como ascua de oro... con los acentos embriagadores de la gloria.

"Soy la Diosa del siglo XX" — exclamó. — Y se sentó en un alto sillal de diamante... Luego, cogiendo una varita, la agitó pererezosamente en el aire, tocó con su punta unos hilos metálicos... y se quedó como suspenso...

Se oye un sordo rumor como de subterráneo.

[Paso a la opinión... Y la opinión representada por una muchedumbre abigarrada y veleidosa, se arrodilla ante el trono, pega su frente a la tierra y da paso a los que le siguen, después de hacer la rica ofrenda de su libertad. Siguen los reyes y príncipes, y en la larga escalinata de oro van depositando cetros y humillando testas desnudas, al mismo tiempo que dicen: ¡Salve, Diosa soberana de la humanidad!... Vienen después los ministros y hombres públicos, y con la cabeza inclinada, juran acatamiento eterno a la tirana hermosa. Luego, los escritores, los artistas, los políticos, los funcionarios, los jueces... el pueblo; todos obsesionados, todos venidos por una imposición profunda de temor servil...]

Sile: cio de tumba... La Diosa, hasta entonces soñolienta, abre sus ojos, se yergue en su alto sillal... y después de haber paseado su mirada escrutadora sobre aquel mar de vasallos libres, así les habla:

"Vasallos míos: El espectáculo que ofrecéis es mi mejor apología; jamás cundido alguno de la tierra logró reunir en torno suyo tantos admiradores; Cicerón y Demóstenes no electrizaron las multitudes... ni les arrastraron como yo... Os llamé, y aquí vinisteis al instante."

Bien hicisteis, porque... lo habéis de saber... Yo soy la fuerza suprema, que agita l materia y el espíritu; yo soy el poder omnipotente, que penetra en el seno de la realidad y la encamina a donde le place. Derroco los tronos cuando los reyes me vuelven las espaldas; inspiro la política y el preste sus programas que cambio cuando quiero y como quiero; mi mano de hierro y mi entendimiento soberano hacen sentir su fuerza incontrastable en el recinto sagrado de los tribunales, a donde me lleva el interés de salvar a un súbdito mío... Y a los que no son míos los aplasto; a quien me insulta, le hiero; a los que pretenden matarme, los asesino.

Yo soy el árbitro de la humanidad y de sus destinos... Tengo la sugestión suficiente para introducirme en el alma popular... y guiar todas las manifestaciones de la vida; con la misma facilidad hago virtuosos que monstruos; ensalzo y abato; mato y rescato; soy la oscuridad y la luz, la paz y la guerra, la felicidad y la desdicha.

Cañón del pensamiento me llamó Abd-el Kader, o su alma de precisión, según quiso Veullot... Soy eso y mucho más... Mis tios caen en rapidez y violencia a todos los cañones y a todos los proyectiles, porque yo derribo creencias, avasallo inteligencias y desencantillo preocupaciones y amores hondos. Aquellos destruyen fortalezas y barbicanas, tronchan energías y derriban sangre, yo entiendo la fama, pisoteo la honra... y aún me quedan rufos de ocio para burlarme de los refractarios a mi dominación... Mis golpes son más terribles que los de Alejandro dominando el Asia; mis correrías a través del campo de las ideas más desastrosas que las expediciones de Julio César por las Galias, Grecia, Africa y España; mis campañas de papel más carniceras que el hierro teñido del hijo de Filipo de Macedonia.

¡Mi campo de batalla!... Es el mundo entero... en todas partes veréis el piafar furioso de mis cañones y las marchas arrebatadas de mis huestes: en las heladas estepas de Rusia, en los armoniosos campos de Italia, en las fásticas orillas del Nilo... allí donde hayan penetrado los rayos de la civilización.

Para movilizar mis ejércitos dispongo de la electricidad y del vapor, y de un enjambre de fieles servidores que están siempre dispuestos a obedecerme. ¿Mis victorias?... Traslado el pensamiento y las sabias elucubraciones del sabio y del vidente, danco con ello uniformidad a los movimientos sociales. ¡Soy la Diosa del siglo XXI y no hay poder que me resista; porque soy el cerebro de la opinión, que por mí piensa, que por mí siente, por mí retarda o acelera el corazón sus entusiasmos... Cambio las fortunas, destruyo a los hombres de graves atenciones, inspiro el primer impulso de la mañana y el último pensamiento de la noche...

El mundo me vio muchas veces representando el genio del mal... Estuve en Inglaterra y Alemania... e hice arraigar en su suelo la semilla ponzoñosa de Latero; visité Francia; la Enciclopedia tuvo en mí un amigo y la revolución un pedestal... Y egarado a mis alzas ligeras se pasó por el mundo la revolución cosmopolita, que hizo tambalear tronos y quemó alta-

res... ¿Qué más? ¡Ah! Yo intervine en todas las hecatombes que en nuestra época se han sucedido; y cuando la semana trágica de Barcelona, ¿no me visteis alentar a las masas anarquistas y a las damas rojas, invitándolas a que con sus brazos realizasen las ideas ácratas que introduje... y bullían en su cabeza?

¡Soy la Diosa del siglo XX y no hay poder que me resista!

Y no dijo más. Soltó una carcajada estruendosa... y se alejó, cortando el aire caldeado y luminoso. Se oyó un grito de huracán: ¡Viva la Prensa!

En realidad, la prensa es todo lo que ella dijo, sin que posible sea mermar en un ápice ni sus prerrogativas ni su poder. No soñó ella al contarlos; tenía conciencia clara de su personalidad; sabía quién era y cuánto valía.

Y tan alto lo dijo con palabras y con hechos, que los católicos se vieron precisados a aprenderlo de memoria... y hasta comprendieron la necesidad urgentísima de apoderarse de un arma tan poderosa, y ponerla al servicio de los intereses religiosos y sociales, empleándola en conquistaciones cristianas, en empresas de leal y verdadero patriotismo.

Descendimos miles de veces al campo de la cruz liza, y siempre la prensa maldica, de negra historia y corazón de hiena, dejaba herida a la prensa buena y honrada, maltracho el dogma y la decencia.

Fero... ¡vive Dios! que con la institución del "Día de la Prensa" saludamos por fin en lontananza la aurora feliz en que serán nuestros, totalmente nuestros, la fuerza suprema, el poder omnipotente... y en que, después de haber levantado un trono luminoso a nuestra prensa católica, veremos cómo se hunden en el desprestigio, forcejeando con la muerte, los periódicos sectarios y pornográficos.

Sólo una cosa nos falta: que los católicos se decidan a emprender una acción amorosa y eficaz, como pide el espíritu de nuestro "Día".

C. F. V.

## POR TELEGRAMO

### Habla Dato

La censura. Consejo de ministros. Tranquilidad. Visitas.

Madrid, 27.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gobierno, señor Dato, dijo, refiriéndose al funcionamiento de la censura, que no pueden los periódicos tener motivos de queja, pues dejó pasar muchas cosas.

Anunció que esta tarde habría Consejo de ministros y que la reunión sería larga, a causa de tener que despachar muchos asuntos, especialmente de Hacienda y Fomento, sólo de carácter administrativo.

Aseguró que hay tranquilidad tanto en Madrid como en provincias, añadiendo:

—Ya ven desvaneciéndose las alarmas, entre otras cosas, porque se propagan menos.

Terminó diciendo que le había visitado el señor Ferrer y Vidal, para hablarle de la inauguración de las casas de pensiones, que se celebrará el 8 de Julio.

Este acto, que será presidido por el ministro de Fomento, revestirá gran solemnidad.

## Visitas y conferencias

### EL GOBERNADOR CIVIL

Ayer cumplimentaron al Gobernador civil de la provincia, señor Sanz Matamoros, el ingeniero afecto a la cuarta División de ferrocarriles, don José Molero, y el teniente coronel jefe del segundo batallón de Córdoba, don Eugenio Fosch.

También le visitó el segundo jefe de la Sección de Telégrafos, don Conrado Moro, a quien una con el nuevo gobernador, antigua amistad.

El señor Sanz recibió la visita de significados políticos de la situación, entre ellos, los señores Sánchez Entrena y Jiménez Canga-Argüelles, del concejal, señor Martínez García; diputado provincial, don Rafael Toro Belgado, y médico decano de la Beneficencia municipal, don Francisco Peláez Rodríguez Díaz.

Le visitó por último el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil, don Vicente Morales León, con quien conferencia.

## Del día

### Sin garantías constitucionales

La renuncia generosa de Romanones a la mano de doña Leonor de su disolutísima jefatura, bajó a la categoría de episodio secundario ante la importancia de los acuerdos que se adoptaron en el Consejo de ministros anoche celebrado.

Están suspendidas las garantías constitucionales, y la Gaceta de hoy publica el decreto estableciendo el régimen de previa censura para la Prensa; se impone a nuestras plumas una rigida moderación; para que nos contentáramos decir algo es preciso que nos conformemos con decir muy poco.

Hablando esta madrugada con los periodistas, declaró el señor Sánchez Guerra, que desde el año 1876 no se había presentado en España una situación de tan extrema gravedad como esta que atravesamos. Cuando un ministro tan sereno como el actual titular de Gobernación se expresa en estos términos, muy difíciles y críticas deben ser las circunstancias...

## Comentarios

### La alimentación del soldado

Bajo Federico II de Prusia que los ejércitos son como los gusanos, que empujan con el vientre; y es que en todas las épocas el problema de la alimentación en campaña fue siempre de los más difíciles e importantes. Tropas bien alimentadas dan excelente rendimiento.

Un ejército, para lograr la victoria, sólo precisa: en lo moral, seguridad de obtenerla; en lo material, una nutritiva alimentación cotidiana.

Durante la movilización las tropas se alimentan como en tiempo de paz. Todos los soldados llevan en la mochila una ración de fiambre, cuando salen a operaciones de guerra.

Para la completa organización del servicio de subsistencias, los ejércitos en campaña tienen depósitos de víveres sobre la línea de comunicaciones, a retaguardia de la línea de operaciones, y víveres que acompañan a las tropas. Entre los primeros hay depósitos de víveres de base, depósitos de víveres intermedios, depósitos avanzados de víveres y depósitos de campaña.

Los efectivos de los ejércitos en lucha son enormes, y únicamente los modernos medios de comunicación, llevados a la perfección suma, pueden bastarse para complementar tan indispensable como compleja acción.

A más de dejar los ejércitos a sus espaldas almacenes inmensos, que son centro del abanico radial del abastecimiento de las unidades tácticas, cuidan de alimentar la moral de sus tropas, haciendo llegar a ellas, por las benéficas ramificaciones del correo, las noticias de los suyos, el aliento de obediencia por su labor de sacrificio; el impulso al heroísmo, el aplauso, la emulación. Allí en los poblados vecinos a la línea de juego o en los rinesones del campamento, la Intendencia ha establecido sus hornos de campaña, e los que día y noche se trabaja en la preparación del pan del soldado, mientras que también a retaguardia de las trincheras, las modernas cocinas de campaña preparan el rancho que ha de reponer fuerzas en los combatientes.

Las cocinas de campaña fueron rudamente combatidas por los críticos militares franceses. A medida que pasa el tiempo, aumentamos más la impedimento de nuestro ejército, decía en "Le Temps" el general Langlois; un regimiento en campaña utiliza 13 furgones de bagajes, tres carros sanitarios, 14 carros de víveres y bagajes, 2 carruajes ligeros de útiles y herramientas, una fragua, 12 carruajes de municiones y 13 cocinas de campaña. En total, 58 vehículos y 113 caballos por regimiento; 464 carros y 904 caballos para la infantería de un cuerpo de ejército; 1.342 carruajes y 2.712 caballos para la infantería de un ejército.

La cocina de campaña es otro de los triunfos de esta guerra.

C. P.

## POR TELEGRAMO

### FIRMA REGIA

De Guerra y Marina

Madrid, 27.—El rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

—De Guerra:—Nombrando jefe de la segunda brigada de la 13.ª división, en Zamora, al general don Guillermo Reina Manescau.

—Promoviendo al mando de los regimientos de Melilla y Guipuzcoa a los coroneles de Infantería señores Ruibal y Manso, respectivamente.

—Idem a la Jefatura del primer depósito de la reserva, de Caballería, de Madrid, al coronel don Miguel Valdés.

—Disponiendo que a partir de 1.918, los exámenes para el ingreso en las Academias principien el 15 de Mayo, continuando sin interrupción hasta el 30 de Junio siguiente.

—Restableciendo para los exámenes ordinarios de fin de curso la fecha del 1.º de Julio.

De Marina.—Disponiendo que cese el jefe de la brigada de servicios de infantería el general don Pedro Caravaca, quien queda para eventualidades.

—Nombrando para dicho cargo al general don Justo Lambea.

## POR TELEGRAMO

### Grande acto

Homenaje a Jesús Sacramentado

Organizado por la Sección Adoradora Nocturna de Almería se celebrará en Pechina del 30 de Junio a 1.º de Julio próximo con asistencia del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, don Vicente Casanova y Marzol.

Con motivo de la fiesta de las espigas que además del fin propio de esta Vigilia, que es el de rendir tributo al Criador en presencia de las obras más bellas de su omnipotencia, como son los montes, los campos, y el espectáculo que ofrece la Naturaleza en el mes de las espigas, está año se dedica de manera especial, a pedir al Divino Corazón, la paz para el mundo entero.

PROGRAMA

La expedición saldrá de Almería en carruajes el día 30 de Junio, a las 8 de la noche, desde la Iglesia de Santo Domingo, donde se rezarán las preces de los viajes y se pedirá el auxilio de Nuestra Excelencia Patrona la Santísima Virgen del Mar.

Llegados a Pechina, se organizará la guardia en la laza mayor, en cuyo acto desde el balcón del Ayuntamiento saludará al pueblo en nombre de los Adoradores, el Presbítero don Manuel Rodríguez González dirigiéndose procesionalmente al Templo Parroquial donde expuesto solemnemente S. D. M., según el ritual de la Adoración Nocturna, dirigirá la palabra el señor Cura Párroco, don Domingo Sebastián Caparós; seguirá la distribución de la Vigilia como se anuncia en el Orden del Consejo, recitándose en todas las horas el acto de desagrarivos y la Oración por la paz compuesta por Nuestro Santísimo Padre el Papa Benedicto XV.

A las 3 y media de la mañana, solemne Misa de Comunión general que administrará nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado, en la que hará los fervorosos capellán del turno primero, don José Pardo Medina. Se organizará la procesión con el Santísimo Sacramento que recorrerá de itinerario las principales calles, hasta la ermita de la Santa Cruz, desde donde, en presencia de uno de los más sorprendentes panoramas de nuestra región, se dará la bendición a los campos con el Santísimo Sacramento.

Volverá la procesión al Templo y después de darse nuevamente la bendición y hecha la reserva de S. D. M. hará la despedida de la Adoración Nocturna su Director Espiritual R. P. Fray José de Santo Tomás Carbejo, O. P.

A estas solemnidades religiosas están invitadas todas las personas piadosas que deseen tributar al Señor este obsequio en la bendita tierra, cuna de nuestra fe, predicada por San Indalecio, y quienes unír sus ruegos a los de los Adoradores Nocturnos para implorar del Señor, el fin del durísimo azote que desgracia las mactones. De la religiosidad del pueblo de Pechina, del celo de sus dignísimas autoridades y de la hidalguía de sus hijos todos; se espera un grandioso recibimiento, por lo que Almería y los pueblos limítrofes, correspondiendo a tan generosa hospitalidad, enviará esa noche nutridas representaciones que dejen perdurable recuerdo de tan grandioso acto.

OBSERVACIONES

Los señores sacerdotes deben asistir de roquete o sobrepelliz.

La Adoración Nocturna, sólo dispone de carruajes para sus asociados; pero los que deseen unirse a la expedición pueden hacerlo estando en la Plaza de Santo Domingo a la hora fijada para la salida y situándose con sus coches para no entorpecer en el lateral comprendido entre la calle de Gravía y la de Séneca.

Los Adoradores descansarán en Pechina en el Palacio Episcopal y las Señoras en el Colegio de RR. MM. Carmelitas, pidiendo de antemano la tarjeta de presentación al P. Director de la Adoración Nocturna, en la Iglesia de Santo Domingo.

Al regreso, los carruajes se tomarán en la plaza de la Iglesia de Pechina.

POR TELEGRAMO

### Consejo de ministros

En la Presidencia

Madrid, 27.—Esta tarde, como se anunció, reunióse en la Presidencia el Consejo de ministros.

Antes del Consejo, el jefe del Gobierno recibió varias visitas, entre ellas la del ministro de Portugal, señor Vasconcelos.

Al entrar en Consejo el ministro de Instrucción pública, señor Andrade, manifestó a los reporteros que llevaba varios expedientes, uno de los cuales se refiere a la rectificación del censo electoral, y otro, a construcciones civiles (2).

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, declaró que no sería «proteccionista» de este Consejo, como lo fué del anterior.

El de Gracia y Justicia, señor Burgos, expuso que daría cuenta de los expedientes que llevó al anterior Consejo, que se refieren al aumento de consignación para el clero rural, y dos Reales Ordenes, que aparecerán mañana en la «Gaceta», una sobre el modo de solicitar créditos para la restauración de templos, y otra sobre ascensos, jubilaciones y traslados en la Magistratura.

Respecto de esta última disposición declaró que en el caso de enterarse que los interesados interponen recursos, ordenará que pongan y

UN TITULAR

## POR TELEGRAMO

### Un concurso

La secretaría de la Junta de Obras del Puerto

En el concurso anunciado en la Gaceta de Madrid correspondiente al día 21 de Mayo último para proveer el cargo de Secretario-Contador de la Junta de Obras del Puerto de esta ciudad se han presentado las solicitudes siguientes:

De don Luis Pintó y Herrero, de Mahón (Balears).

De don José Cabello y Guillén, de Toledo.

De don Manuel Fuentes González, de Almería.

De don Guillermo Rueda Gallart, de Almería.

De don Manuel Ochotorena Trujillo, de Almería.

De don Rafael Mequer del Río, de Málaga.

De don Francisco Lirola Fornieles, de Dalías (Almería).

De don Francisco de Asis Vázquez Gómez, de Cáceres.

De don Plácido Langle Rubio, de Almería.

De don Rafael Valverde Rodríguez, de Almería.

De don Julio Estevan Gómez, de Almería.

De don Andrés López Rodríguez, de Almería.

De don Mariano de la Cámara Jiménez, de Almería.

De don José Manuel García y García, de Almería.

De don Fernando Altolaguirre Olea, de Valladolid.

De don Fernando Muñoz Ocaña, de Almería.

De don Antonio Ibarra Torres, de Berja.

De don Fernando Corral Alvarez, de Madrid.

En la próxima sesión de la Junta, que probablemente se celebrará el día 4 de Julio, se votará el cargo.

No creamos necesario excitar a los vocales de la Junta de Obras del Puerto para que en la elección de Secretario-contador procedan con justicia, elevándose sobre el nivel de las luchas políticas y olvidando personalismos, para designar a quien tenga mayores méritos.

Ahora que tanto se habla de Juntas de Defensa, los organismos que gozan de relativa independencia, deben rechazar toda clase de presiones, que la gente llama «caciquiles», para sanear el ambiente con corrientes descentralizadoras, es decir, rechazando imposiciones de «arriba», que tantos disgustos y trastornos han producido y producen.

En la Gaceta de Madrid correspondiente al día 24 del corriente mes se anuncia el concurso para proveer la vacante de Secretario Contador de la Junta de Obras del Puerto de Valencia, dotada con el sueldo anual de siete mil (7.000'00) pesetas.

Para el gobernador

### Los médicos titulares

El día 29 de Mayo próximo pasado, desde las columnas de este periódico dirigieron estos funcionarios un atento saludo al Gobernador que acababa de posesionarse del mando de la provincia y cuya marcha para honra suya ha sido muy sentida por todos.

Con igual gusto y respeto lo dirigen hoy al que tan dignamente ha venido a sustituirle deseándole igualmente vida próspera y feliz acierto en su delicado cargo, recomendándole la lectura de dicho número sobre todo en esta ocasión en que el cambio de alcaldes tan funesto suele ser para ellos como muy pronto tendrá desgraciadamente necesidad de observar, rogándole sean atencidos cual es de razón y justicia.

UN TITULAR

## DEL DIA

### NOTAS DE SOCIEDAD

Ha terminado con extraordinaria brillantez la carrera del Magisterio, habiendo obtenido matrícula de honor en los cuatro cursos de la carrera la distinguida señorita Isabel Millé Jiménez.

Pocas veces estará como en este caso tan de acuerdo la realidad con el elogio merecido con que sinceramente felicitamos a la nueva profesora por su aplicación y talento.

En el Convento de las Comendadoras de Santiago de Granada acaba de hacer su solemne profesión religiosa Sor María Crisinas de Jesús Mesa y García.

Recibió los votos del Rvdo. Arzobispo de Granada y predicó un elocuente sermón el canónigo de la Metropolitana don Juan Cuenca, nuestro ilustre paisano.

Apadrinarán a la nueva profesora sus padres nuestro queridísimo amigo el Director de Gaceta del Sur don Juan Pedro Mesa de León y su distinguida esposa doña Josefina García.

Nuestra enhorabuena a la nueva religiosa y muy especialmente a su padre, nuestro antiguo Director que tan gratos recuerdos dejó en esta casa.

Ayer tarde nuestro Rvdo. Prelado dió colación canónica de la Canonía, para la cual ha sido nombrado, en turno de oposición, en esta Catedral, a nuestro querido amigo don Rafael Ortega Barrios, Fiscal eclesiástico del Obispado.

La toma de posesión tendrá lugar el lunes próximo, festividad de la Visitación de Nuestra Señora, en la Catedral, después del coo de la mañana.

En unión de su distinguida familia han marchado a sus posesiones de Benahaduz nuestros queridos amigos don Rafael Pérez de Percebal y don Enrique Tovar Oliver.

Han venido de Sevilla y Madrid respectivamente los ingenieros don Manuel Sánchez y don Francisco Pintado.

### Otro vapor que embarranca

Ayer se recibió en nuestra capital un telegrama de Adra, participando que frente al río, en el sitio denominado Benianguete acababa de embarrancar un barco de nacionalidad extranjera.

Se prestan auxilios al buque encallado, ignorándose otros detalles del accidente.

maña nota en los expedientes de cada cual. El ministro de la guerra, señor Primo de Rivera, anunció que trataría de varios destinos de coroneles. Los demás ministros nada dijeron a los periodistas. Después del Consejo Madrid, 27.—El Consejo terminó a las ocho de la noche. Fueron aprobados varios expedientes, entre ellos uno relativo al pago de la cantidad anual para el monumento de las Cortes de Cádiz, y un crédito de 100.000 pesetas, para atender a la crisis obrera. Acordó el Gabinete constituir una Junta protectora de la Defensa Nacional, en la forma que dictaminó el señor Alba. El ministro de la Gobernación expuso que reina tranquilidad en toda España, y negó que existieran predilecciones para la censura, a que alude «La Acción».

En el Gobierno civil

Junta de Subsistencias

Ayer tarde, a las siete, se reunió en pleno en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias. A la salida se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa de los acuerdos adoptados: Se acordó confirmar en el cargo de secretario al jefe de la Sección de Instrucción pública, don Manuel Alvarez Fernández, viendo la Junta con agrado este nombramiento y confiando la corporación que desplegará su celo y actividad peculiares. El señor alcalde saludó en nombre de la corporación al nuevo gobernador, acordando la Junta reiterarle la autorización y voto de confianza concedidos a su antecesor para resolver cuantos asuntos y circunstancias surjan. Se dió un voto de confianza al alcalde para que proponga la autorización de guías concediendo la salida de huevos, después de abastecido el mercado y llenadas las necesidades de la población. Acordó manifestar el propietario de las minas de azufre de Gádor que cumple sus compromisos facilitando el material necesario, en la inteligencia de que se tomarán las medidas de rigor procedentes, garantizando los derechos de los usuarios. Acordó asimismo comunicar al comerciante de azufre, señor Belver, que la Cámara Agrícola de Beja, formula petición de azufre para aquella localidad, pudiendo dar salida a sus productos sin sacarlo de la provincia como está prohibido, e igualmente, manifestar a la citada entidad que si el propietario de las minas no facilita bastante, puede adquirirlo, advirtiéndolo, se dicho señor. Se acordó participar al alcalde de Giral que se atenga en los artículos de primera necesidad a los precios y tarifas porque se regulan los pueblos de Santa Fé y Tabernas; oficiar a los alcaldes de Benahaduz, Huércal y Albox que prohiban los acaparamientos de huevos y aves para que no carezca el mercado de Almería de dichos artículos; y telegrafiar a diversas poblaciones para ver los precios por que se regulan los huevos, y en su virtud tomar las medidas procedentes para el futuro. A las 8 y media, se levantó la sesión.

De Hacienda

La recaudación obtenida el pasado día 26 ascendió a pesetas 2.318'10. Ha sido nombrado aspirante de la Administración de Contribuciones de Soría, don Manuel Domínguez Benavides, que lo era de esta intervención. La Dirección de Carabineros ha concedido dos meses de licencia por enfermo al primer teniente de esta Comandancia, don Felipe Hija Sánchez. El pago de la mensualidad corriente a los individuos de Clases pasivas que tienen asignado su haber en esta Tesorería, se efectuará en los días que a continuación se expresan y hora, de diez a doce de la mañana: Día 2 de Julio.—Montepío Civil y Jubilados. Día 3.—Montepío militar. Día 4.—Retirados de guerra y marina. Día 5.—Crucés. Día 6.—Todas las nóminas y supervivencias. Día 7.—Retenciones. La Dirección general del Tesoro ha telegrafiado a esta Delegación lo siguiente: Solicitadas por algunas provincias prórroga recaudación voluntaria impuesto cédulas personales presente año, este Centro directivo, autorizado por Real orden de 17 de Marzo último, ha acordado prorrogar dicho plazo hasta fin de Julio próximo en los pueblos a quienes no afecta la Ley de 3 de Agosto de 1907. Los pagos efectuados ayer por esta Tesorería suman la cantidad de 237'66 pesetas. Doña Antonia Ortega Mateo ha solicitado se le concedan dos meses de supervivencia como viuda del conserje que fué del Instituto, Antonio Alvarez Cabrerizo. El gobernador civil ha dispuesto la devolución a don Eugenio Casariego, de diez depósitos obligatorios pesetas 2.636'25 constituidos para operaciones de minas. Asimismo ha dispuesto la devolución de un depósito de 142'50 pesetas, constituido por don Juan Pérez Ruiz. Don Narciso González ha reclamado contra la subasta de una finca urbana sita en Presidio, anejo de Fon-

Lecturas Los tres caballitos

Voy a contaros, queridos míos, la historia de mis tres caballitos. Oidla, que puede que ella os ofrezca alguna enseñanza. Cuando yo era chiquitín vivía, ¡bien lo recuerdo!, con mis padres en no sé qué calle próxima a la plaza de Isabel II, y, por tanto, no lejos de la de Oriente, entonces el mayor encanto de los niños, puesto que a los de hoy se les ofrecen maravillas más seductoras que los misteriosos reyes de piedra, y recreos de mayor deleite y gozo que el que nos daban los cochecitos de cabritas o de asno. En aquellos días tuve yo mi primer capricho, que pronto hizo en mí un tiránico deseo, y fué que quise poseer un caballo de carón; un caballo grande, en el que yo pudiera montarme. No hacia cosa que no fuese con la intención encamiada al logro de mi antojo, y, en fin, por no cansaros, diré que un día, la mágica protectora de muchos niños, hermana de nuestra madre o de nuestro padre, la tia cariñosa, que por lo regular suele ser soltera y siempre bonachona, y mimosa, y generosa, compró para mí un magnífico caballo de carón, que parecía vivo, y hermoso como los de verdad, mejor que éstos, pues con ser, como era, de buena estampa, y cual caballo andaluz, ardiente y arrogante, os aseguro que estaba quieto y no se revolvió jamás para impedir que yo o montase. Manso y lindo, mi caballito tenía las crines rizadas y larga cola de hilada estopa. ¡Vaya!, y tenía freno, bridas con cabos como de plata, y silla lujosa, y estribos, y todo, todo, hasta portamanta. Era precioso, precioso. Acostábase por la noche sin que me inquietase deseo alguno, y me dormía guapamente lleno de confianza, en la seguridad de que allí, al pie mismo de la cama, quedaba mi caballito, y asimismo por la mañana despertábase loco de alegría al verlo en el lugar mismo en que yo lo había dejado. Recuerdo de una noche que tuve una horrible pesadilla al soñar que mi caballito, cansado de la servidumbre, se me escapaba, y que corrí tras él y no pude alcanzarlo. Consoladora fué para mí la realidad cuando, al despertarme, abrí los ojos y pude ver que mi caballito seguía tan manso y tranquilo como siempre. ¡Qué juegos aquellos por los cuales, haciéndome yo la ilusión de que era general, pasaba revista a mis tropas invisibles y las arregaba con la breve grandulocuencia viril de Alejandro, de César o de Napoleón! Luego, yo era mi propio asistente, empuñaba la almeida y limpiaba mi caballo; después lo conducía a la cuadra, allegábale, y le ataba al pesebre —éramo una sí la vieja y desventajada—; luego, conduciendo del ramal al pílón abrevadero —servía de tal un cubo desfondado—, y, en fin, enciataba sus crines y su cola, y confieso que algunas veces le besaba en el hocico; os aseguro que sentía por él gran cariño, y grande fué mi pena cuando me llevaron a un colegio y tuve que dejar en casa mi caballo, no sin advertir que me lo guardarán bien y me lo cuidasen. Pasó mucho tiempo, y bien recuerdo que, dos años después, estando yo a punto de poder echármelas ya casi de mozaibete, fui apenadora mi impresión al ver roto, destucado, casi hecho pedazos, mi caballito de carón. Al basurero arrojaron aquel querido juguete que tanto había yo amado, y con él las ilusiones de mi infancia. Mas no era yo incapaz de sentir nuevos deseos, ni de ánimo estéril, ni de frío corazón, ni privado en fin, de esperanzas y de ambiciones. En la imaginación pujaban por abrirse nuevas e ilusorias fantasías, e iba yo acercando a aquella edad en que, como muy bien dijo el maestro Horacio, el hombre ama a los caballos y a los perros. Figuraros, pues, cuál no sería mi gozo al ver que, en premio de mi aplicación, regalábanme un caballo, un verdadero caballo, así como Pablo de Céspedes describe uno en su «Arte de la Pintura»: Brioso el alto cuello, y enarcado; con la cabeza descarnada y viva; llenas las cuencas, ancho y dilatado el bello espacio de la frente aliva; breve el vientre rollizo, no pesado ni caído de lades, y que aviva los ojos eminentes; las orejas altas, sin deramariar, y parejas. Bulle, hinchado el fervoroso pecho, con los músculos fuertes y carnosos; hondo el canal dividirá derecho los gruesos cuartos, limpios y hermosos; llena el anca y crecida; largo el techo de la cola, y cabellos desdentados, ancho el hueso del brazo y descarnado el casco, negro, liso y acopado. Cumplíase aquel deseo que arde en el corazón de todo mancebo, y que otro poeta, Espronceda, expresó en estos versos: Un caballo, un caballo y campo abierto y déjame, frenético correr...

Pues bien, no quiero recordar mis gozos, ni tampoco os he de hacer menudo relato de mi pena cuando azares de la vida me despojaron de mi caballo de carne, y sólo os diré que, años después, una fiera muchedumbre, rugiente y salvaje, y para la cual desde lo íntimo de mi corazón yo pedía un castigo, se recogió cierta tarde al presenciar en la plaza de todos la muerte de un viejo y enlaquecido caballo. Era el mío; era mi «Billante», que, de aquí para allá, de amo en amo, de servicio en servicio, a parir vino, con su muerte grosera y brutal, a dar regocijo a gentes ebrias de barbarie. Lloré, lloré de rabia; lloré de honra y desgarradora compasión...

Restame deciros que yo tuve otro caballo. Este era invisible y era poderoso, con él no diré corría, sino que ciertamente volaba, salvando todos los espacios y los tiempos; audaz, confiado, no se hacía preciso para avivar su empuje usar la espuela, ni a su marcha vertiginosa podía convenir freno alguno. Transportábase en él de una a otra parte de la tierra; y de uno a otro tiempo de la Historia; era, en fin, este caballo, mi propia imaginación.

Pues bien, hoy la veo deshecha en pedazos, sucia y deslucida, como vi al caballo de carón, fieramente herida por el ultraje de la bárbara impiedad humana, tal como lo había sido mi caballo de carne; sólo quedaba a mi imaginación de su antiguo movimiento y lumbré un fijo pensamiento en lo pasajero y vano de los deseos del pobre corazón del hombre, que viaja, ora en Clavieño, ora en Pegaso, y siempre cae, o como Icaro, que quiso volar al cielo, o como Doña Quijote al caer de su caballo de palo al término de un engañoso viaje... ficción de los malignos burladores. J. ZAHONERO

El hipoclorito de cal y la agricultura

El doctor Conrado Granell presentó al Congreso de Ciencias Médicas de Valladolid una nota sobre el empleo de dicha substancia, vulgarmente conocida con los nombres de cloro, cloruro y polvo de gas, como parasitocida. Son muchas las substancias empleadas con el mismo objeto: arseniatos, cal en polvo, sulfatos de hierro y cobre, sal común, sulfato sódico, permanganato potásico, ácido técnico, creosotas, polisoruro cálcico, soluciones jabonosas, infusiones de tabaco, olivarda, torvisco, etc.; pero ni es decisiva su acción, en la forma que suele practicarse, ni dejan de correr riesgos para las plantas y para la salud pública y privada. El citado doctor aconseja, como medida preventiva, la desinfección de las semillas y tierras de labor por medio del producto primeramente expresado, que se puede obtener a precios muy módicos de las aguas residuales de las salinas marítimas. Las semillas atacadas por hongos, bacterias o insectos llevan generalmente, gérmenes patógenos que se desarrollan a su tiempo, echando a perder las cosechas. Para su desinfección basta tratarlas con una solución de hipoclorito al 25 por 1.000 durante algunos minutos, lavándolas después y poniéndolas a secar. Tocante a los campos, se los desinfecta de hormigas, larvas, pulgones, alacranes, langostas, escarabajos, cucarachas, caracoles y demás bichos; se espera el tiempo de la recolección, y antes de recibir el agua para preparar el nuevo cultivo, se esparcen de 100 a 600 kilogramos del desinfectante por hectárea, inundando en seguida el terreno de agua. La acción del hipoclorito es tan mortífera, que todos los aludidos seres dañinos parecen a las pocas horas, sirviendo sus cuerpos de abono. Aparte de esta acción parasitocida, el hipoclorito cálcico actúa sobre el ácido húmico, dando origen al clorhidrico, que, obrando sobre los fosfatos y la potasa insoluble de los silicatos, los vuelve asimilables. Finalmente, proporciona a la tierra dos elementos de gran valor: el cloro y el calcio. El repetido autor hace grandes elogios de este procedimiento para el mejoramiento del cultivo.

CERVEZA Estrella Roja Es LA MEJOR La novillada del 8 de Julio En el correo de mañana, sale para hacerse cargo de los 6 novillos toros de la señora viuda de don Romualdo Giménez, el inteligente aficionado señor Canet Abad. Las noticias que tenemos del ganado, que pertenece a la Asociación de ganaderos en Sevilla, es buena, y lo prueba el que Gallito ha matado en la actual temporada tres corridas, y de que al célebre Machaquillo lo tuvo parte de una temporada sin poder torar por la cordada que recibió de un Romualdistia. Si a esto unimos el nombre de los toreros, o sea, de Anjito, Villarillo y Juan Montenegro, no es aventurado afirmar que el 8 patarramos una tarde superior.

La guerra europea

El bloqueo 52.580 toneladas hundidas

Madrid, 27.—Berlin. Oficial.—(Aerograma de Nauen). En el Mediterráneo han sido hundidos diez vapores y nueve veleros que desplazaban 28.580 toneladas. Entre los barcos destruidos figuran el vapor inglés «Kallunborg», de 1.590 toneladas; el italiano «Pari», de 5.567, y otro desconocido, de 4.000. Los cargamentos, valiosísimos, consistían en 9.400 toneladas de carbón; 7.100 de hierro; 5.800 de aceite lubricante, y, además, ganado, sal, bencina y azufre. En el Atlántico, canal de la Mancha y mar del Norte fueron hundidos barcos que desplazaban 24.000 toneladas. Entre ellos figura un vapor inglés de gran porte y otro tanque, ambos abarrotados de carga; otro armado, de 6.000 toneladas, que formaba parte de un convoy; dos vapores armados que llevaban aceite y otro que conducía madera.

Desde Viena Una audiencias del emperador

Madrid, 27.—Viena. (Aerograma de Pola). El emperador Carlos recibió ayer en el parque de Luxemburgo la visita de una comisión de oficiales y soldados de los ejércitos con los cuales el soberano, antes de subir al trono, liberó la comarca austriaca de Siebenburgen, asediando al enemigo rudos golpes. La comisión se componía de representantes del 1º y 7º cuerpos de ejército, e iba presidida por el coronel general archiduque José, quien recordó al emperador su marcha triunfal por la comarca de Siebenburgen, hasta Rumania. El monarca contestó al archiduque con palabras emocionantes de agradecimiento, y recordó con orgullo los días de combate y victoria, expresando su convencimiento de que el frente oriental es inquebrantable. Terminó declarando el emperador que estaba dispuesto a hacer los mayores sacrificios, para defender la integridad del suelo de Hungría. El soberano conversó durante una hora con los oficiales, y luego, el emperador y la emperatriz recibieron en audiencia al archiduque José.

Rusia protesta contra la ocupación de Grecia El régimen en Polonia

Madrid, 27.—Berlin. (Aerograma de Nauen). El ministro ruso Teschesko ha protestado ante el embajador de Francia en Petrogrado, contra el envío de tropas rusas en Macedonia, como ayuda para la ocupación de los pueblos griegos, y también contra la abdicación y expulsión del rey Constantino. Un periódico, tratando del régimen actual en Polonia, dice que los niños recibirán en las escuelas la enseñanza en idioma polaco. En el caso de que no hubiera suficientes maestros, serían encargados de esta enseñanza los sacerdotes. Comunicado oficial Francés Madrid, 27.—Paris-Oficial (Radio-grama de la Torre Eiffel). Continúa intensa la lucha de artillería en la región de Hurtebise. Los alemanes no han renovado sus tentativas contra las posiciones que conquistamos el día 25. Entre éstas encuéntrase las Cuevas del Dragón, de 100 metros de ancho por 300 de profundidad, que los alemanes transformaron en una verdadera fortaleza. Cuenta con numerosas salidas al exterior y con respiraderos por los cuales surgían las ametralladoras. Más de 300 equipos, numerosos fusiles, municiones y proyectores eléctricos encontramos en las citadas Cuevas.

Parte oficial Alemán

Madrid, 27.—Berlin-Oficial (Aerograma de Koenigs-wusterhausen). Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht: A lo largo del frente ha disminuido la intensidad de la artillería debido a las malas condiciones atmosféricas. Por la mañana rechazamos a fuertes contingentes ingleses que se lanzaban contra nuestras posiciones en el arco prominente de Lens, infligiéndoles pérdidas. El enemigo logró poner pie en una trinchera avanzada en ambos lados de la carretera de Lens a Arras.

Jabón Oleina Jabón pinta azul Jabón pinta castaña Jabón Cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte

Los jabones Oleina, Cantabria, Vasconia y Estrella del Norte, en piezas estampilladas de 500 a 250 gramos, son de primera calidad, por su economía y garantizada pureza. Fabricante: Sres. Lizasoain y Rejola.—San Sebastián. Representantes: Don Antonio Martínez, Reyes Cañal.—Almería.

El pleito de los liberales

Madrid, 27.—La prensa de esta noche ha publicado una carta dirigida al marqués de Alhucemas, firmada por los señores Grouzard, Villanueva, Salvador (Don Amós) Conde de Albox, Navarro Reverter, Rodríguez, Weyler, Cobian, Suarez Inclán, Santamaría de Paredes, Silvela, Alcalá Zamora, Elorrieta y Velasco, rogándole que acepte la jefatura del partido liberal, para bien de la Patria y servicio del rey ofreciéndole su incondicional adhesión. Esta tarde se reunieron en el Circulo liberal sesenta senadores y diputados liberales, acordando publicar una carta, para expresar su disconformidad con el procedimiento seguido para designar al nuevo jefe. Acordóse también convocar a una reunión a quienes estén disconformes para examinar los medios que deben emplearse af in de determinar un nuevo programa de armonía en las circunstancias actuales y la persona o personas que deben dirigir el partido. Esta nueva reunión se celebrará en breve. Los senadores y diputados romanos visitaron al Conde, y éste insistió en que su carta al señor Grouzard es clarísima. Declaró que se atenderá a las determinaciones del partido. Los incondicionales de Romanones que acudieron esta tarde al Congreso, «apuntaban» en una especie de «lista negra», los nombres de cuantos diputados y senadores liberales entraron en el despacho del señor Villanueva.

Crónica social

Acumuladora de riqueza

A los viticultores les puede ser utilísima la «Bodega Cooperativa». Ellos cultivan la viña (qué necesidad tienen de venderse a y enriquecer a un industrial bodeguero si ellos pueden hacerse el vino? Cada uno por su cuenta no podría tener el cubaje necesario ni la bodega conveniente, ni podría gastar en experiencias, ni utilizar el personal y el material técnico para hacer buenos vinos y acreditar marcas, pero todos juntos en una cooperativa pueden, y el vino del más pobre se hace tan científicamente y con tan opulentos medios como el del mejor cosechero. La Bodega cooperativa no sólo significaría progreso y riqueza para los socios del Sindicato sino que serviría además para convencer y para atraer a los reacios, sobre todo a los propietarios más acaudalados. En todos los tipos de cooperación, el que más tiene, mayor utilidad puede sacar de ella, pero en ninguno se advierte esto más fácil y palmariamente que en las cooperativas de producción y acaso mejor que en ninguna de éstas en la Bodega cooperativa. El éxito del viticultor está en disminuir el coste de producción y en aumentar el precio de venta y esto lo pueden conseguir mejor muchos pequeños propietarios unidos en cooperativas que un gran propietario independiente. Un gran propietario tiene más fortuna que un pequeño pero en general la clase de pequeños propietarios es mas rica que la clase de propietarios en grande. El secreto es un secreto a voces. Los grandes propietarios son muy pocos y los pequeños son muchos. No parece una paradoja decir que la clase más rica de la sociedad es la clase proletaria? Y sin embargo, no es paradoja, sino una verdad. El capital que los obreros ingleses tenían y tienen en las Cajas de

Doctor Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general. ELECTROTERRAPIA Consulta: De 1 a 5. Boulevard, 56. CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos a cargo de Don Antonio García y García Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 4 A 6. OBISPO ORSERRA, N.º 5. Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langie DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL, PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO Y EX-PROFESOR AUXILIAR DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID. De 3 a 5. Puerta de Purchas, 2.

Ahorros y en las Cajas de sus Cooperativas

de sus Mutualidades y de sus Trade-Unions o Sindicatos era mayor que el de todos los banqueros ingleses juntos y con poca diferencia podría decirse lo mismo de Europa y tal vez del mundo entero. Y porque los medianos y pequeños propietarios son los más y por tanto los que acumulan mayor producción, si tienen organización y tienen cultura, es decir si tienen Sindicato pueden fabricar sus vinos más económica y más científicamente, pueden ahorrar locales, envases, mano de obra, tiempo y gastos de administración, pueden emplear mejores utensilios mecánicos y químicos, y personal competente, pueden hacer más hábiles clasificaciones en la uva y en el vino, pueden acreditar más y mejores marcas, pueden utilizar los residuos, pueden dedicar más a propaganda y a buscar los mejores mercados. Hay otras clases de cooperativas agrícolas de producción. Hay fábricas cooperativas de harinas, de aceite, de conservas, de electricidad, de azúcar, de abonos químicos. Hay destilerías cooperativas, panaderías, carnicerías, farmacias. Hay cooperativas sericícolas, otras organizadas con el fin de mejorar las razas de ganado vacuno, caballero, asnal, ovino, caprino, los cerdos, las aves de corral, etc., otras para la transformación del esparto, otras para la transformación de los otros productos. ¿Cuál de ellas podrá organizarse en cada pueblo? ¿podrá organizarse alguna? A esas preguntas no puedo con testar yo desde aquí pero creo que son problemas que conviene que se planteen los Sindicatos que aspiren a fomentar la riqueza de sus pueblos. Como decía al principio, la organización de esas cooperativas es algo difícil y no deben intentarse sino cuando la utilidad sea considerable y general y después de informarse bien, de consultar a los competentes, de estudiar los precedentes que haya en España o fuera y de hacer en la localidad la oportuna propaganda. Pero una vez vencidas estas naturales dificultades son las más fecundas, las más progresivas, las más poderosas acumuladoras de riqueza. Al ir a Olite hice una parte del viaje con un navarro culto que había estado en aquella ciudad. Cuando supo que a ella iba yo, me dijo: —Olite es una vieja ciudad de rancia historia y de muy noble abolengo, pero hoy... —¿Qué pasa hoy?—le pregunté a lo go intrigado por su reticencia. ¿No tiene hoy nada de notable! —Sí, todavía tiene; y he encontrado cosas verdaderamente notables: su Caja rural, el pórtico y el claustro de Santa María, del más puro estilo ojival, la esbelta aguja de San Pedro que parece un vuelco de la piedra hacia el cielo y las ruinas del imponente castillo de los Reyes de Navarra. Entre las cuatro glorias de Olite en que se había fijado, enumeraba la primera a la Caja rural. La consideraba como un monumento digno de ser estudiado por el turista. Al entrar en Olite, uno de los que me acompañaban, me advirtió: —Cuatro cosas de Olite son nuevas, es decir de la Caja Rural: el pan, el vino, la carne y la luz eléctrica. Nuestras cooperativas de producción van absorbiendo el mercado. Y con ellas hemos abaratao las subsistencias de la ciudad en proporciones inasperadas. La Caja Rural, que es la institución madre, la que en su seno crea y da calor a todas, es para Olite una Providencia. Su muerte sería una catástrofe. Mi acompañante encauzó mis observaciones no sobre la compra de abonos ni sobre el magnífico Circulo de instrucción y recreo que la Caja Rural ha levantado frente a la carretera de Tafalla, sino hacia sus cooperativas de producción. Para él, ellas eran fuente de bienestar general no solo de utilidad para los socios. Y si la Caja rural olitense era un gloria navarra, a sus cooperativas de producción lo debía. Esto que pensaba él es indudable. Y debe ser un espolazo para todas las Asociaciones agrarias. SEVERINO AZNAR

Vulgarización científica

La digestión en la mujer

El relajamiento, pereza y atonía de las tónicas del estómago y de los intestinos y la torpeza y perturbación de las secreciones son los orígenes habituales de los estados gástricos del bell sexo.

Apetito caprichoso, calmado a los primeros bocados; comidas seguidas de pesadez de cabeza; somnolencia; fermentaciones gaseosas; palpitaciones; decaimiento de la voluntad; constipación habitual: tales son los síntomas de intolerancia digestiva que se presentan ordinariamente en la mujer.

Para reconocer las palpitaciones que dependen de la insuficiencia gástrica, basta apoyar fuertemente el dedo en la región precordial, al nivel del primer espacio intercostal izquierdo: la enferma más valiente no puede contener un quejido.

Tocante al nerviosismo gástrico, reside principalmente en la incapacidad de voluntad y esfuerzo físico-mental y la disipación de energía del cerebro. Ha tiempo tengo definido así ese órgano: el *menómetro de la vida psíquica*.

Evitar los alimentos indigestos o fermentecibles (carne cruda, grasas, pan tierno); preferir las carnes tiernas, legumbres verdes, ricas en potasa, y todos los alimentos que estimulan la secreción gástrica, sin irritar la mucosa; beber moderadamente para no diluir un jugo gástrico ya pobre; acabar la comida por una bebida caliente, galvanizadora de las fibras lisas; favorecer el paso intestinal del bolo alimenticio por el decúbito "post prandium" sobre el costado derecho; regular la estática abdominal por medio de una faja, durante el día; he ahí los preceptos higiénicos que convienen a las mujeres que padecen de insuficiencia gástrica.

La enferma comerá "lentis maxillis", como si desempeñara un sacerdocio; evitará la perturbación y tensión de espíritu durante las comidas, así como las comidas a corto intervalo.

El tratamiento etiológico se dirige al sistema nervioso, causa primera, y depende cuasi enteramente de los agentes físicos. En cuanto a la cura gástrica o médica de los síntomas, hay que reconocer las inmensas ventajas de los fermentos fitológicos, para excitar la actividad especial de la mucosa y poner remedio a los déficit secretorios e introducir directamente en el estómago las substancias capaces de suplir su actividad comprometida. La pepsina, la pancreatina, la maltina apresuran y perfeccionan los actos digestivos y hacen la adaptación nerviosa del órgano, después de algunos días de tratamiento. Cualquier práctico puede dar fe de ello. Acelerando la euepsia, los fermentos normales excitan el deseo alimenticio, desarrollando íntima sensación física agradable, llamada apetito, que es el mejor estimulante muscular y secretorio del estómago.

La función hace el órgano, y por ella crece la vitalidad orgánica de éste. En la naturaleza, los fermentos digestivos obran por sus reacciones recíprocas; y he aquí por qué, administrados juntamente, obran mucho mejor que tomados aisladamente. Facilitando la absorción más intensiva y más alimenticia, regeneran la tonicidad orgánica.

De este modo los extractos de malte, ricos en principios diastásicos y fosfatos asimilables, favorecen eficazmente las fermentaciones normales.

Obsérvese frecuentemente en la mujer, como he indicado al principio, el apetito caprichoso, perversión y depravación de estómago, y, además, flatulencias y calambres de este órgano. Las manifestaciones nerviosas del aparato digestivo predominan también en la patología femenina en la forma asimismo indicada, y su persistencia no tarda en alterar la función digestiva.

Esta alteración, a su vez, influye desastrosamente sobre el sistema nervioso. Toda la misión del médico consiste en no dejar que se forme ese círculo vicioso, o en apartar a la enferma de él.

DOCTOR OS

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — Santos León II, papa; Ireneo, Benigno, obispos; Argimiro, monje, mártir; Paulo, papa; Plutarco, Seno, Heráclides, Herón, Ráida, Potamiana, virgen; Marcela, Pápio, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — Santos PEDRO y PABLO, apóstoles; Benita, virgen; María, Marcela, mártir; Siro, Casio obispos. Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en San Pedro.

Mañana, en la misma iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las seis en punto.

SANTO ROSARIO. — En todas las parroquias a la oración, haciéndose además en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro.

MIS DEL CORAZÓN DE JESÚS. — En su iglesia titular se celebrarán los cultos de este mes, todos los días a las siete de la tarde.

En las misas de 5 y media, y siete y media se hará el ejercicio. Todos los viernes y domingos del mes, se hará a las ocho y media y predicará por la tarde el P. Director.

El Centro del Apostolado de la Oración establecido en la iglesia de la Compañía de María, tendrá todos los días, el ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, durante la misa de 7 y media.

Los domingos y días festivos, será también a la misma hora y habrá Comunión general.

PARROQUIA DE SAN PEDRO. — La asociación del Apostolado de la Oración y Alianza del Corazón de Jesús establecida en toda parroquia de San Pedro celebrará todos los días del mes de junio sus cultos, a las 7 de la tarde, con Exposición, Letanía cantada, Ejercicios y Reserva.

Continúa el octavario de sermones. Su Santidad el Papa León XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebrarán en honor del Corazón divino durante el mes de junio y una indulgencia plenaria concurrendo diez días a los expresados cultos. Pío X concedió para el

Grandes rebajas de precios en sombreros de Piqué y Paja

Sombrero Canotiers picos, ala doble, badana de piel, de 3'50 a 3 ptas. Sombreros Jipi-Japa, legítimos, garantizados, de 20 pesetas a 15 ptas. Sombreros Piqué, lavables, con volante de nansú, de 6 ptas. a 4 ptas. Sombreros de Piqué, la vables, con volante de puntilla, de 5 ptas. a 3 ptas.

Sombrerías de Sucesor de Rosales y Ulibarri, Tiendas 4 y N. Salmerón 3.

último domingo del mes indulgencia plenaria que puede ganarse igualmente que en la Porciúncula.

EN SAN SEBASTIÁN. — Todos los días se viene celebrando el ejercicio del Corazón de Jesús a las siete y media de la mañana con S. D. M. de manifiesto.

EN LAS CLARAS. — Continúa una novena a la Preciosa Sangre del Señor, a las siete y cuarto de la tarde, con S. D. M. de manifiesto.

Tribunales

Para sentencia En la sala primera y ante el tribunal de Derecho tuvo lugar ayer la vista de la causa del juzgado de Almería, sobre lesiones contra Resmunda García Rodríguez.

El juicio quedó concluso para sentencia. Juicio suspendido

Ha sido suspendido el juicio que hoy había de celebrarse correspondiente a una causa del juzgado de Almería instruida contra Félix González García por el delito de disparo y lesiones.

Sobre hurto Hoy se celebrará en la sección primera el juicio oral señalado en la causa del juzgado de Sorbas, sobre hurto, seguida contra Miguel López Molina.

MADERA

de álamo superior, cortada y pelada, se vende en el pueblo de Abia, próximo a la estación y fácil acarreo.

Darán razón en esta administración.

Noticias

Imagen

Hemos tenido el gusto de ver una artística imagen tallada en madera y que representa la angelical figura de la Beata Dominica Imelda de Lambertini, que cruzados los brazos sobre el pecho y cubierto su cuerpecito de niña con el blanco hábito dominicano dirige su vista al Cielo.

Tan preciosa estatua ha sido costeada por suscripción y adquirida en Barcelona por la Asociación de niñas Imeldas, establecida en la Iglesia de Santo Domingo.

Un telegrama

El Gobernador civil recibió ayer un telegrama del Presidente del Consejo de Ministros, participándole que trasladaba el del señor Sanz Matamoros, relativo a las aspiraciones del pueblo de Berja, al ministro de Fomento.

La Delegación, se inhibe

La Tesorería de Hacienda, comunicó ayer a la alcaldía, con la devolución del expediente original, que la Delegación de Hacienda había acordado inhibirse en el conocimiento de la reclamación económica administrativa interpuesta por don Joaquín Navarro Saavedra, en nombre del Casino de Almería, en la cuestión del cobro del impuesto municipal sobre casinos y círculos de recreo.

Detenido por hurto

La Guardia civil de Sorbas ha detenido a José Casañas Rodríguez, de 18 años, natural de Lubrín, autor del hurto de tres haces de mies de cebada a su vecino José Segura Muñoz.

El hurto se realizó en una era del cortijo denominado "El Picocio".

De Cementerios

El alcalde accidental ofició ayer al Capellán del Cementerio, ordenándole que prohiba la inhumación de cadáveres en bóvedas de propiedad particular cuyos nichos no estén numerados.

El arbitrio sobre el pescado

El alcalde de Vitor envió ayer al de esta capital, la relación que se le tenía interesada de individuos avocados en aquel término que se dedican al tráfico y renta del pescado.

Relación de camiones

La Jefatura de Transportes militares ha interesado del Gobernador civil se le expida relación de los camiones automóviles existentes en los partidos judiciales de Almería y en esta capital.

Concurso

Se ha anunciado concurso para contratar en Carboneras, el amiado de un edificio con destino a oficinas de Carabineros.

Registro civil

Nacimientos. — Ángel Avilés López, Manuel Pimentel López, Francisca Ubeda Oña, María Ramón González y Diego Bascañana García.

Defunciones. — Francisco de las Heras Becerra.

Casamientos. — Juan Antonio Vento García con Carmen del Aguila Leal, Francisco Romero Calvo con María del Carmen Bretones Gil, José de Baños Fernández con María Navarro Vizcaino.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Juan Ulate González y Nicolás Vera Ramos. Fueron puestos en libertad José Heredia Gómez, Antonio Reyes García, Antonio Domené Martínez, Eudal Obel y C. W. Crece.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 59 hombres y 6 mujeres.

Caja municipal

La existencia de fondos en la Caja municipal, era ayer la siguiente: Existencias del día 26: Presupuesto municipal, 1.451'36 ptas.; carcelario, 416'09.

Ingresos de ayer: Presupuesto municipal, 729; carcelario, ninguno. Total: P.º municipal, 2.180 36 pesetas; carcelario, 416'09. Pagos en el día de ayer: P.º municipal, 370'88; carcelario, ninguno.

Existencias para el día 28: P.º municipal, 1.859'53 carcelario, 416'09.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la Junta Directiva de la Asociación "Pan y Letras" el oficial del Gobierno civil, don Antonio Guidet Liria.

La uva de Almería

Dice un diario de la Corte: Una Comisión de Almería visitó al ministro de Fomento para interesarle en la exportación de uva. Por su parte, ha ofrecido el ministro facilitar medios de transporte, y al de Hacienda corresponde facilitar el seguro de guerra; pero también habrá que vencer la dificultad que supone el estar gravada la uva con un derecho de importación a su entrada en Inglaterra.

Señor Gobernador

Se nos denuncia que en la calle de Guadiana habita un individuo conocido por Cayetano que vive de los incautos explotando su oficio de curandero.

¿No habría medio de clausurar la "clínica" de ese embaucador de gentes, imponiéndole, además, el correctivo oportuno?

Detenido por robo

Por la Guardia municipal fué ayer detenido Antonio Olivares Ferrón, autor de un robo de prendas cometido en el domicilio de don Miguel Alarcón Márquez. El detenido fué puesto a disposición del Juzgado.

¿Pérdida o sustracción?

A un pobre ciego expendedor de Lotería, se le ha extraviado o le han sustraído el billete entero del número 13.174 del Sorteo próximo de 3 pesetas el décimo; y ruega por nuestro conducto a la persona que lo haya encontrado o tenga conocimiento de él, lo participe en la Administración número 2 de don Braulio Moreno a que pertenece dicho expendedor, el cual ha dado ya conocimiento del hecho en la Inspección de Policía.

La alcaldía de Vera

Participan de Vera que se ha posesionado de su cargo el nuevo alcalde de aquella localidad don Miguel González Ramírez.

Lesionados

En la casa de socorro municipal fueron curados ayer de lesiones de escasa importancia Juan Piedra García, Ángel Martínez Godoy y Margarita Uclés de Haro.

También fué asistido Ángel Márquez Carmona, que padecía la fractura de la clavícula derecha, que se produjo de una caída.

Telegrama al ministro

El Presidente de la Cámara Agrícola Oficial de Almería, ha telegrafiado al ministro de Fomento interesándole el inmediato estudio y la adopción de medios para contener y prevenir la invasión del mildew en la zona de Poniente que amenaza desruir los parrales y sigue extendiéndose por Levante.

También ruega se incoe expediente para socorrer a los damnificados más pobres.

Café Suizo

Saborear una taza de café en el Suizo, es una verdadera delicia. Su aroma, su finura y su pureza están llamando la atención.

Médico-Odontólogo

El doctor Fernández Palacios (Especialista de enfermedades de boca y dientes, en Madrid), llegará a Almería el 30 del actual y pasará consulta durante diez días en el Hotel Simón, en las habitaciones y horas de costumbre. Lo que pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela.

El mejor café

Puerto Rico, Caracollito y Moka tosta do al día, se vende en el establecimiento de ultramarinos de JOSE ABAD NOVIS Castelar 5 esquina a la Glorieta de San Pedro.

Muebles

Antes de comprar muebles visita el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Correo

Academia preparatoria. Las oposiciones, para ingreso en el Cuerpo de Correos, se hacen todos los años, siendo la convocatoria de un crecido número de plazas.

Estudios que se exigen. — En el examen "previo": Análisis Gramatical, leer y traducir un texto francés, y contestar un tema de Aritmética.

Primer Ejercicio: Geografía Postal de España y Legislación del servicio Interior Segundo Ejercicio: Geografía Postal Universal, Legislación del servicio Internacional y Contabilidad de Coesalecdaip reos.

Tercer Ejercicio: Lenguafrancesa, (Conversación, y traducción del español al francés), Contabilidad mercantil y Tene daria de libros.

Se ingresa con la categoría de oficial quinto y sueldo de 1.500 pesetas, siendo el sueldo de 10.000 pesetas, la mayor categoría.

La preparación, para la próxima convocatoria es urgente.

Para toda clase de informes, señores Arrieta, oficiales de Correos. Administración Principal.

De Instrucción pública

Nombramientos

El Alcalde Presidente de la Junta local de Primera enseñanza de Laroya, devuelve a la Sección administrativa de esta provincia los títulos administrativos de

los maestros interinos de aquella localidad don Juan Bernabé Alajerin y doña Leocadia Andrés de la Casa par no haberse presentado a tomar posesión de sus cargos.

Interina

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela nacional de niñas de Bedar, doña Cándida Sarrilla Rodríguez.

Repuncia

Ha sido admitida la renuncia presentada por don Daniel López del cargo de presidente del Tribunal de oposiciones restingidas de maestros.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de ayer publica: Anuncio de subasta para las obras de conservación del firme de las carreteras que expresa.

—Providencia de apremio contra los contribuyentes que no han satisfecho el segundo trimestre de las contribuciones.

—Anuncio de una subasta de bienes.

—Requisitorias.

—Relación de las operaciones que han de practicarse en los registros mineros que señala.

—Edictos municipales.

Se vende

al peso un alambique aguardientero con caldera de unos quinientos litros de cubida a seis pesetas el kilo — Bodega del Patio. Real, 44.—Almería.

MINERIA

Registros

Don José Linares Jiménez solicitó ayer la propiedad de una "demasia", a la mina de plomo denominada "Paca", expediente número 34.003, en término de Almolcía y paraje que llaman Solana del Rio.

—Doña Guillermina Canales Rull ha solicitado la concesión en propiedad de treinta y ocho pertenencias de mineral de hierro con el nombre de "San José", número 34.006, en término de Gérgal, paraje llamado Loma O, del Cerro de la Magdalena.

Carta de pago

Don José Linares Jiménez ha presentado carta de pago acreditativa de haber constituido el depósito necesario para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en la "demasia a la mina Paca", solicitada ayer.

Plomo y plata

La calma continúa reinando sobre este mercado. La falta de tráfico se deja sensiblemente sentir.

Todo el plomo disponible está reservado para el consumo oficial y la industria privada se encuentra casi totalmente desprovista.

Se cotiza sin variación a L. E. 30 0 0 por tonelada.

En la plata se ha acentuado el índice de alza que en la semana anterior, hacíamos observar, alcanzando, según el último telegrama recibido a peniques 43 1/16 la onza, de peniques 41 3/8 a que se cotizaba el día 12 del corriente.

Los fundidores continúan pagando las entregas que se les hagan durante el presente mes a los precios fijados de ochenta y uno a ochenta y tres reales el quintal de plomo y a once y medio reales la onza de plata, con los descuentos usuales de 5 tipos y 5 reales.

POR TELEGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería. Cheque st. París..... 74 25

Interior 4 1/2..... 72 76

Ameritizado 5 1/2..... 89 90

Idem 4 1/2..... 83

Banco Español..... 454

Tahasalera.....

Establecimientos benéficos

Hospital

Horas de consulta para admisión de enfermos: De 9 a 11. Guardia para hoy: Médico, don José Arigo Serrano.

Practicante: don Juan Fernández Requena. Retén de 3 a 5: Practicante, don Pedro Bonilla.

Casa de socorro municipal

Guardia para hoy: Médico, don Vicente J. Blanes. Practicante: don Francisco Gutiérrez. Retén: Médico: don Miguel Fernández Idáñez.

Practicante: don Manuel Gil. El relevo de guardias se verifica a las once de la mañana, y el retén tiene lugar de 5 a 7 de la tarde.

La Obrera

Se vacuna y revacuna diariamente. Enfermedades de los ojos: Lunas, mielocelos y viernes. Médico director don José Cordero Sorro.

Practicantes: don Ignacio Guillén Aranzana y don Mariano Alias Fernández.

Se admiten caquias de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

VINO YODO-TÁNICO

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao. De venta en Almería: Farmacia del autor Paseo del Principe núm. 9.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos antes que de ningun otra cosa consultar los acreditados talleres de

José Navas

Premiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remite gratis cuantos datos solicite

Imagen especial para la Coronación del Corazón de Jesús en el hogar

Ancha de Santo Domingo, 1. — GRANADA

Informará en Almería, Don Esteban Carr, Pasaría de Paredes

Crédito Mercantil MADRID

Capital Pesetas 5.000.000

Hipotecas sobre fincas rústicas

Agencia en Almería y su provincia

Perea, 4, derecha. — Horas de 11 a 1.

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arce

Médico del Hospital provincial, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Gratis para los pobres todos los días de ocho a diez.

Sagasta 1.

de las minas de Gádor.

1.º superior fundido.

INFORMES: A. RODRIGUEZ LOPEZ. ORBERA, 4.

IN

# Grandes Almacenes de tejidos al por mayor y menor "EL RIO DE LA PLATA"

## Puerta de Purchena y Alfareros, 1 y 3.-ALMERIA.

### Temporada de Verano de 1917.

En esta casa, que es la mejor surtida de todas las de su ramo, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos, tanto de novedad como corrientes, a precios increíbles por su baratura. Extensas colecciones de Vuelas y Etamines bordados y estampados, Crespones de seda, Gabardinas, Bengalinas, Eoliens, Otomanes, Alpacas, Lanería de color y negra, Sedas de todas clases para vestidos y adornos, Damascos de hilo para colchones, Géneros blancos, Artículos finos para camisas, Nansús lisos y bordados, Gasas, Tules, Panamás, Esterillas y Sábanas de hilo. Trajes y Gorros para Cristianar, Corsés cómodos y elegantes, Sostén pechos, Mosquiteros, Géneros de punto, Mantelerías, Toallas, Sombrillas, Ropa blanca confeccionada, Juegos de novia, Juegos de caballeros y niños. Especialidad en Vuelas, manjós y géneros negros para lutos con garantía de color. Grandioso surtido en Mantones de Manila lisos y bordados, con flecos de legítimo torzal de seda. En Driles, Frescos y Pañería para trajes de caballero, siempre esta casa se distinguió por su buen gusto y buen resultado de los géneros.

## PRECIO FIJO

### Expléndidos regalos a los compradores

Nota: Mandamos muestras y precios de artículos a aquellos clientes de la provincia que lo soliciten, como igualmente hacemos envíos de géneros contra reembolso o remesa de su importe por Giro postal.

**LA SALUD** Recuperada en la naturaleza

**ENFERMOS CRONICOS, LEED**

¿Sufrís enfermedades nerviosas? ¿Neurastenia? ¿Dolores reumáticos, de espalda y de riñones? ¿Tenéis padecimientos del estómago, hígado e intestinos? ¿Estreñimiento? ¿Adelgazáis? ¿Se os debilita la memoria? ¿Anemia cerebral? ¿Encontráis dificultad en conciliar el sueño y os levantáis más fatigados que cuando os acostáis? ¿Sufrís parálisis o debilidad genital? ¿Impotencia? ¿Os encontráis agotados de fuerza corporal? Si sufrís alguna de estas enfermedades, habiendo probado los mejores específicos conocidos sin ningún resultado, no os desesperéis, que vuestro infalible e inofensivo remedio lo encontraréis en la naturaleza usando sin vacilar el maravilloso

**Cinturón eléctrico GALVANI**

poderoso procedimiento curativo, que ha devuelto la salud, la vida y la felicidad a millares de pacientes que se consideraban incurables. Estos enfermos crónicos a quienes las drogas y medicamentos no les han curado, nuestro Cinturón Eléctrico les ha devuelto con rapidez al cuerpo humano enfermo las energías de la juventud, o sea la fuerza vital, el tono y vigor neuro-muscular desapareciendo como por encanto la enfermedad e inundando de salud y vida.

Marca registrada número 28.457

CONSULTAS Y LIBROS GRATIS PIDANSE AL

**INSTITUTO ELECTROTECNICO**  
Rambla del Centro, 12, pral.---Barcelona.

## Compañía Trasatlántica

### ANTONIO LOPEZ Y C<sup>a</sup>

#### Vapores correos españoles



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poo, Suez, Aden, Colombo, Singapur, y Manilla, y con trasbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares. Para más informes dirigirse en Almería a la AGENCIA DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA, Calle del General Segura, 2, bajos.

Servicio directo sin escalas para pasajeros según entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

#### Velazco

Salidas de Barcelona, los miércoles.  
Salidas de Almería, los sábados.  
Salidas de Melilla, los martes.  
Salidas de Almería, los miércoles.  
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.  
Consignatarios en Barcelona señores Domanech y Carl Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.  
Consignatarios en Melilla señores David A. Meiri, Socorros Meiri y C<sup>ya</sup>.  
Consignatarios en Almería señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 28.  
Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpedición para hacer seguir a Barcelona a Melilla las mercancías que se reciben del interior, o viceversa.  
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

## Palacio Hotel de Ventas

40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Lámparas con vitrales, gabinetes y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, ornatos porcelánicos de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pianolas e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA. Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público.

34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

**CHOCOLATES**  
De Quintán Ruiz de Gorra  
Victoria (Alava)

**Aguas y Baños de Sicilia.-En Jaraba (ZARAGOZA)**

Usad los medicamentos naturales; desconfiad de los preparados artificiales. Esto lo aconsejan las eminencias médicas que reconocen el valor de las insustituibles aguas medicinales Sicilia en Jaraba.

Según los doctores en medicina don José Soriano, don Rafael Mollas, Salazar, Mariani, Grinda y otros de Madrid, las aguas de Sicilia de Jaraba curan con rapidez el artrismo en todas sus formas, estómago, hígado, riñones, reuma, gota, diabetes y sacarina.

Expulsa prodigiosamente, en cuanto se empiezan a tomar, los cálculos y arenillas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Miles de enfermos las usan con resultados sorprendentes.

Los enfermos que padecen de las enfermedades indicadas, conociendo estas maravillosas aguas, las padecen porque quieren; prueben su curación con estas acreditadísimas Aguas medicinales y radioactivas y pronto les desaparecerán sus dolencias hijas de la diatesis úrica.

Véndense embotelladas estas maravillosas aguas en casa de don José Romero Rivas, don Eugenio de Bustos, don Federico Laros y en las principales farmacias y droguerías.

Depositarlo para Almería y su provincia: Don J. Sánchez Picón.—Ohispo Orberá, 4.

Es también un gran agua de mesa.

**No más purgas**

**Supositorios VICTORIA**  
a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derretimiento completo. 4.ª Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino a los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositarlo en Almería. Dr. VIVAS PEREZ

**FUMADORES**

**¡HUROL!**

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L. fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositarlo en Almería: Dr. Vivas Pérez

**SANDALO PIZA**

MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SANDALO O DE GONZOAV, SANTA LÓL, ETC., mejores que las del doctor Piza de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES UREMICAS 36 años de éxito creciente. Premiadadas con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ven sobre todas sus similares.

farmacia del DOCTOR PIZA, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fiarse de imitaciones. Pedid "Sándalo Piza"

Compra de toda clase de

**Monedas de Oro**

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Bancaria

10, Paseo del Príncipe, 10

**Pérez y Santos**

Compra-venta de alhajas, oro, plata y platino

PRINCIPLE, 10 y 2.-ALMERIA.

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

**INDEPENDENCIA**

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MÁS INFORMACION

PÍDASE EN TODAS PARTES

**ZARZAPARRILLA MÜNERA**

GARANTIA DE BUENA SALUD

ES LA SANGRE PURA LA

**ZARZAPARRILLA MÜNERA**

HACE SANGRE PURA

CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CALCAN EN HERPES, EXCIEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS, GRANOS, CARRELL, DE CAJAL, etc.

ATOPÍO MÜNNERA